Тема «Скорость химических реакций. Химическое равновесие»
Значение темы:

Как и всякие другие процессы, химические реакции протекают во времени и поэтому характеризуются той или иной скоростью. Наука, которая занимается изучением закономерностей протекания химических реакций во времени, называется химическая кинетика. Знание факторов, влияющих на скорость химической реакции, позволяет увеличить или уменьшить скорость той или иной реакции. Очень многие химические процессы являются обратимыми, для смещения химического равновесия используют принцип Ле-Шателье.
На основе теоретических знаний и практических умений обучающийся должен  
знать: 

· понятие о скорости химической реакции. 

· скорость гомогенной и гетерогенной реакции. 

· факторы, влияющие на скорость реакции. 

· понятие о химическом равновесии. 

· факторы, влияющие на смещение равновесия. Принцип Ле-Шателье. 

уметь:  
· объяснять зависимость скорости химических реакций от природы реагирующих веществ, концентрации, температуры, поверхности реагирующих веществ, катализатора. 

· решать задачи на химическую кинетику. 

· применять принцип  Ле-Шателье для объяснения смещения химического равновесия.

ЗАДАНИЯ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ СТУДЕНТОВ
1. Определите скорость химической реакции А + В = АВ, если начальная концентрация вещества А была равна 1 моль/л, а через 4 секунды концентрация этого вещества стала равна 0,6 моль/л.

2. Как зависит скорость химической реакции от концентрации реагирующих веществ? Напишите математические выражения для скоростей реакции, протекающих по уравнениям:

а) NH3 + O2 → NO + H2O
б) H2S + O2 → SO2 + H2O

в) Fe3O4 + H2 → Fe + H2O
3. Определите, как изменится скорость реакции: 
SO2 + O2 → SO2,    

а) при увеличении концентрации исходных веществ в 3 раза 

б) при уменьшении концентрации исходных веществ в 2 раза (Ответ: а) ↑ в 27 раз; б) ↓ в 8 раз)

4. Рассчитайте, как изменится скорость реакции, температурный коэффициент которой равен 2, при а) повышении температуры на 300С, б) понижении температуры от 700С до 200С. 
5. На сколько градусов нужно понизить температуру для уменьшения скорости реакции в 27 раз, если её температурный коэффициент равен 3? 
6. В каком направлении сместится химическое равновесие в следующих системах: а) при понижении температуры, б) при повышении давления
2CO + O2 ↔ 2CO2 + Q
N2 + O2 ↔ 2NO – Q

C4H10 ↔ C4H8 + H2 - Q
7. В какую сторону смещается равновесие обратимой реакции

СО (газ) + Н2О (газ) ↔ СО2(газ) + Н2(газ) + Q если

а) уменьшить концентрацию паров воды, б) увеличить давление  в системе?

8. При каких условиях равновесие обратимой реакции 

СО2 (газ) + С (тв.) ↔ 2СО (газ) + Q смещается вправо? 
Ответ обоснуйте. 
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